
 

Comite Directeur 

 

Compte-rendu de Réunion 

Du 27 octobre 2015 au CARD 
 

 

 
Membres présents :  
TRAN KIEM Catherine, PRIOURET Charlotte,  SIMON Gilles, HUET Cyril, VERLAGUET Eric, 

ROBIN Jean-Claude,  GAYRAL–LADRECH Sandrine, MONDIN Marianne, THEVENY Maureen, 
Daniel VIASSONE. 

 
CTS :  
ANDRACA Pierre, VERLAGUET Gil,  

 
Membres absents excusés : DUPARC Sammy, BERNARD Daniel 

 

Invitée : Aurore TEULET (éducatrice diplômée NFS). 
 

  

 

 

ORDRE DU JOUR: 

 
1. Approbation du PV de la réunion du 15 septembre 2015. 

2. Présentation de l’activité Nagez Forme Santé et retour du Séminaire natation santé. 
Invitée : Aurore Teulet (éducatrice diplômée NFS). 
3. Retour du séminaire informatique. 

4. Commissions sportives : water-polo, natation course et Commission Pôle Espoir Océania. 
5. Retour du championnat NZ de natation synchronisée et du Championnat d’eau libre de 

Queensland. 
6. Listes d’Excellence Territoriales. 
7. Validation des accompagnateurs des déplacements sportifs. 

8. Questions diverses. 
 

Début de  la Réunion à 18h00 

 

La présidente modifie l’ordre du jour, ce dernier étant très chargé et laisse la parole à Madame Aurore 

Teulet afin de la libérer rapidement. 
 

1. Présentation de l’activité Nagez Forme Santé et retour du Séminaire 

natation santé. Invitée : Aurore TEULET (éducatrice diplômée NFS). 

 

Aurore TEULET présente l’activité NFS  que la ligue souhaite mettre en place pour la rentrée de 
sept 2016, avec au préalable une formation des éducateurs  qui se tiendra  en mars et avril 

2016. 
 
 

Le Nagez Forme Santé est une  activité de natation proposée à des personnes cherchant à 
optimiser leur capital santé. Elle est encadrée par des éducateurs ayant reçu une formation 
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spécifique (Brevet Fédérale Nagez Forme Sante) afin que chaque pratiquant puisse évoluer 
dans un environnement sécurisé et nager selon ses aspirations et ses capacités propres. 

L’activité Nagez Forme Santé est une activité orientée sur la prévention des maladies cardio-
vasculaires, respiratoires, obésités, articulaires, etc… elle se décompose de la façon suivante  

 
Maladies dites :  

 Primaire : Prévention 

 Secondaire : début de la maladie  
 Tertiaire : maladie déclarée   

 
Déroulement type des séances  
 

 2 séances hebdomadaires de 50/55 minutes + 10 minutes accueil des participants  
 

Organisation des séances  
 

 Créneaux piscine  

 Matériels pédagogiques  
 Livret du pratiquant  (afin de bien cibler les attentes)  

 
Financements  

 Pratiquants  
 Sponsors 
 Service de santé (partenaire) 

  
Communication  

 Presse locale  
 réseau sociaux  

 

2. Retour du séminaire informatique (présentation Alisson MAVAETAU) 
 
 

Alisson MAVAETAU remercie les membres du comité Directeur d’avoir validé le déplacement qui 
est nécessaire du fait de la situation géographique de la NC, il permet d’échanger avec les 

interlocuteurs de la FFN de comprendre leurs problèmes et eux les nôtres, il permet aussi 
d’échanger avec les autres correspondants informatiques des autres régions et de mettre en 

commun les expériences. Cette année le collectif des correspondants Dom- Tom était au 
complet 

• Guyane 
• Guadeloupe 

• Martinique 
• NC 

• La Réunion 

Le Séminaire informatique de la Fédération s’est tenu à Bordeaux du 2 au 4 octobre dernier. 
Reconduit, tous les ans ce séminaire a pour but de rassembler tous les correspondants 
informatiques des différents comités afin de présenter les évolutions du logiciel ExtraNat. 

Habituellement organisé par petit groupe et par atelier la commission informatique a décidé 
cette année de l’organiser en réunion plénière (présentation du thème puis questions 

/réponses /débat) il en ressort ce qui suit (dans les grandes lignes) Cf. dossier joint  
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Atelier 1 l’affiliation, la licence, les accès. 

Licences 

 Être vigilant sur les prises de licences, doublons orthographe etc. …  

  La recherche  des licencies  n’est plus disponible sur le site de la FFN (site grand 

public) suite à une plainte de la CNIL (confidentialité) désormais accessible depuis les 

ExtraNat en ligne des clubs.  

 Ne plus parler de bon mais de facture , demande du service comptabilité  qui a voulu 

que désormais soit édité des factures pour plus de lisibilités d’un point de vue 

comptable,  Attention au délai bancaire qui peut varier de 2 jours à 8 jours selon les 

banques, donc pas d’appels systématiques pour vérification des homologations et ou 

affiliations 

 Dans un proche avenir les virements vont être supprimés pour privilégier les 

paiements par CB  

 En cas de réclamation sur une licence  mettre dans le sujet du mail N° club + N° 

de licences concernées et pas club des  petits nageurs de…. 

 150 clubs bloqués pour non régularisation des Factures  compétitions 

 

Les accès 

 Bien vérifier les adresses mails des présidents qui sont les seuls à recevoir les 

identifiants de la Nouvelle version ExtraNat 2.00    

 Recommandation de créer deux profils ; un président et un secrétaire 

  Bien définir les activités du club il est  toujours possible d’ajouter une activité mais pas 

de la supprimer,  le club devra attendre la saison prochaine  

 Bien remplir le planning type de l’activité  de la structure  

 Choix du bassin  si le bassin de la structure n’est pas répertorié le signaler  au comité  

qui fera remonter l’information  au service équipement.  

 

ExtraNat 2.00 

Suite à la Livraison tardive de la Société de développement les essais de stabilité n’ont pas pu 

être faits à temps (période juillet-août) le département informatique de la FFN a donc pris la 

décision de mettre la version 2 en ligne, mais il a constaté au bout de quelques heures des 

failles de sécurité et de lenteur, par conséquents l’arrêt de la version 2 a été décidé, des tests 

sont encore nécessaires. De ce fait, la nouvelle version sera probablement opérationnelle en 

mai /juin sûr pour sept 2016 l’ancienne version d’ExtraNat est provisoirement remise en ligne 

dans une version améliorée à noter une coupure d’ExtraNat en ligne entre noël et jour 

de l’an. 
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 Les Officiels 

Disponible ou bientôt disponible  

 Extraction et envoi de mails groupés désormais possible (grosse structure) 

 les officiels listés FFN pourront saisir eux même leurs participations aux compétitions  
 Application off bientôt disponible sur tablettes  

 pour les sessions de recyclage plus besoin de remplir le nom de la ville, il pourra être fait 
à posteriori, (plus de blocage de la session) car un officiel d’une région peut se faire 
valider dans une autre. 

 

À venir  

 Ajouter les niveaux des officiels sur les disciplines (Stagiaire eau libre juge Synchro 

etc…) 

 Possibilité de faire une recherche approfondie par filtre « saison » permettra de faire du 

mailing sur la saison en cours afin de plus avoir les problèmes des off non à jour. Où 

faire des extractions pour la saison en cours pour connaitre le nombre de réunions 

réalisées ou de match pour le Wp. 

 ! Indemnisation des officiels 

Impôt possibilité sur attestation du comité  et d ‘un justificatif  de participation aux  

compétitions de bénéficier d’une réduction d’impôt  voir si applicable en  NC.  

 

NATATION synchronisé  

 Pour suivre chaque validation, il suffit de mettre à jour le fichier avec les tableurs 
Synchronat de Narval 

 Pour commencer, il faudra reporter les historiques manuellement, puis le fichier se 

mettra à jour à chaque nouvelle validation. 
 La reconnaissance de la mise à jour de validation des épreuves se fait sur le numéro de 

licence, il ne doit manquer aucun numéro de licence, cela aurait pour effet de stopper la 
mise à jour automatique. 

 Ne  pas ajouter sur Narval une nageuse non engagée sur Extranat. Seule la licence sert 

à vérifier que la licence existe, de sécuriser le tableur et les mises à jour. 
 utiliser uniquement le fichier provenant d’Extranat pour préparer les compétitions.  

 

Déclaration du Synchronat  

 

 Bien définir le niveau et être bien précis sur le titre  

 Différencier les catégories, car elles correspondent à des compétitions différentes. 

Engagement des nageuses pas possibles sur le bord du Bassin, blocage au niveau 

informatique modification du tableur, par contre aucun de problème pour les officiels. 

 Les résultats du Pass-compétition sont saisis exclusivement à la main, le Pass 

compétition étant l’épreuve propulsion ballet, la FFN demande aux clubs d’engager les 

nageuses sur le Pass compétition. (Créer sur ExtraNat une compétition Pass compétition 



LIGUE CALEDONIENNE DE NATATION 

 

COMITE DIRECTEUR DU 27/10/2015  5 
 

puis une compétition synchro découverte).Les clubs engagent les nageuses, il ne restera 

plus qu’à vérifier avec le fichier engagement Pass-compétition les nageuses qui ont 

validé la propulsion ballet, elles auront ainsi aussi validé le Pass-compétition. 

 

Tableur FFN 

Uniquement pour la gestion des compétitions  la FFN demande à ce que l’utilisateur ait 
un minimum de connaissance en Natation Synchronisée.   
 

Eau Libre  
 

 Possibilité aux non licenciés de s’engager depuis le site de la FFN onglet « EAU libre »  

mais uniquement pour les compétitions de 2 km (grand public) 
 Création  des catégories  (à partir de la récupération sur ExtraNat Pocket) 

 
Water-polo  
 

 Création des compétitions sur ExtraNat en ligne possible  
 Une application de la gestion de la compétition sera bientôt disponible (collaboration 

avec Ligue de Water-polo des coffrets de 5 tablettes seront vendus aux comités pour les 
compétitions (compter environ 500 euros)  

 Attention même s’il y a une  gestion informatique de la compétition la validation ne sera 

faite que si l’importation de la compétition comporte le scan de la feuille de match 
(obligation demandée par la ligue WP). 

 
Lieu du prochain séminaire  oct.2016 
   

 Le Prochain séminaire informatique sera à Toulouse  
 

 
 

3. Approbation du PV de la réunion du 15 septembre 2015. 
 
Le PV du Cd du 15 septembre 2015 est approuvé à l’unanimité.  
 

Toutefois, Cyril HUET souhaite revenir sur le budget du collectif série Nationale qu’il faut revoir 
à la hausse. À ce sujet Jean-Claude Robin souhaite prendre la parole et indique qu’il est en 
charge des réservations des billets d’avion pour l’ensemble des déplacements de la saison 

2015/2016.Il a à plusieurs reprises, effectué des déplacements auprès de l’Agence de Voyage 
partenaire de la LCN Pacifique Lagon Voyage (PLV) pour étudier et comprendre le contrat 

mis en place par l’ancienne mandature. Des réservations, pour les Championnats France Élites 
(Avril 2016) aussi que les Oceanias (juin 2016) ont été effectuées sous forme de contrat (air 
France) permettant à la LCN une certaine souplesse.  

Concernant le déplacement du pôle de janvier 2016 stage + compétition (championnat du 

Victoria) Jean-Claude dit être étonné d’apprendre que les réservations des billets d’avion (8 
personnes) ont été effectuées, il dit être aussi étonné d’apprendre que deux autres billets 

(Nouméa /Brisbane/Nouméa) ont aussi été réservés pour Cyril HUET et MAURIN Ylenka sans 
accord ni information préalables du comité directeur. 

Pierre ANDRACA : souhaite répondre et informer que Charlotte Robin et Diane Bui-Duyet 
ont  été effectivement sollicitées, afin de compléter et de rendre harmonieux un groupe 

composé pour moitié de jeunes filles et qu’une représentation féminine est légitime lorsqu’il y 
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a des adolescentes à gérer. Charlotte Robin, indisponible et Diane Bui_Duyet n’ayant pas 
répondu , il a été demandé  à Cyril de les suppléer. Maureen Theveny répond que les 

membres féminins du CD auraient pu être concernés par cette problématique compte tenu de 
la logique exposée. Pierre Andraca indique que de son point de vue les compétences retenues 

ne sont pas remplies par les éléments féminins du CD. Quant à la décision de réservation des 
billets, Pierre Andraca précise qu’il s’agit d’un déplacement pôle sur un budget pôle.  
 

Suit un débat. Les membres du CD regrettent de ne pas être informés des décisions prises 
notamment sur les budgets du pôle qui sont étroitement liés à ceux de la LCN, et pensent que 

le pôle doit voir son propre compte bancaire. Pierre rappel au CD qu’il avait souhaité la 
création d’un conseil d’administration (DJS NC/ chefs d’établissements) mais que la demande 
a été refusée. Aujourd’hui, une commission pôle existe auquel les membres du CD peuvent 

adhérer. Jean Claude Robin répond que la Ligue ne peut pas être écartée de la gestion à priori 
du pôle espoir. 

  
Daniel VIASONNE prend la parole et constate qu’il s’agit tout simplement d’un manque de 
communication. 

 

 4. Commissions sportives :  

 
Commission Water –Polo  

 

L’organisation du tournoi de la Foa 28 et 29 novembre 2015 se précise, la LCN a reçu l’accord 
de l’hébergement à l’internat de la Foa, Alisson et Cyril se chargent de l’attestation de 

responsabilité civile demandée par l’internat. 
 

Commission Pôle espoir Oceania  (voir CF PJ ) 
 
 À noter la démission de Lucie Auberger  

 Amélioration du suivi médical,  le CMS ne répond pas aux attentes du Pôle, Pierre va 
rencontrer le CMS afin de discuter des améliorations.   

 
 

 

5. Retour du championnat NZ de natation synchronisée et du Championnat d’eau libre 
de Queensland. 

 

 

Championnats de Natation Synchronisée  DUNEDIN Nouvelle Zélande 

 

Les membres du CD  félicitent la Natation synchronisée pour les très bons résultats (médailles 

d’or)  
Sandrine et Charlotte prennent la parole 

 
 Le déplacement s’est très bien passé.  
 les filles ont eu un comportement exemplaire. 

 le stage a été très bénéfique. 
 à noter le budget alimentation beaucoup trop juste 25$ /jour à revoir pour le prochain 

déplacement. 
  Commencer le budget prévisionnel du déplacement 2016 à Hamilton. 

 

 
Compétition de Natation Eau libre du Queensland Australie Mac Donald’s OWS 

Championschip  
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Déplacement effectué avec des nageurs des clubs du ; 
 

 CNC : DELABRE Ludovic  
 Olympique de Noumea : SAVIGNAC Hugo  

 LCN ; FLAMENT Leilani  
 Bon comportement des nageurs  
 Demande un peu plus d’entrainement 

 Budget stable  
 

6.Listes d’Excellence Territoriales 
 

Critères de sélection 

  
 CATEGORIE PERFORMANCE: 

 
1. Nageurs et nageuses licenciés FFN en Nouvelle-Calédonie saison 2014/2015  

2. Nageurs et nageuses de la série nationale à l’issue de la saison 2015 ou  
Nageurs et nageuses médaillés individuels aux Jeux du Pacifique 2015  

Ne sont pas éligibles les nageurs ayant refusé la sélection aux Jeux du Pacifique 
2015.  
Filles natation course et eau libre (11)  

 
1 Afchain Suzanne   Dumbéa natation  Médaillée PNG natation  

2 Grangeon Lara   CNCalédoniens  Série nationale  
3 Ricarrere Léa   CNCalédoniens   Série nationale  
4 Terebo Emma   CNCalédoniens   Série nationale  

5 Rogala Isla   Dumbéa natation  Série nationale  
6 Robin Charlotte   CNCalédoniens   Médaillée PNG eau libre  

7 Flament Leilani   Dumbéa natation   Médaillée PNG eau libre  
8 Toven Anaïs   CNCalédoniens  Série nationale  
9 Toven May    Dumbéa natation  Série nationale  

10Flament Maïana   Dumbéa natation  Série nationale  
11Pujol Lou CN   Calédoniens   Médaillée PNG natation  

 
Garçons natation course et eau libre (4)  
 

1 Dufourmantelle Jérémie Dumbéa natation   Série nationale et eau libre  

2 Janin Florent   CNCalédoniens  Série nationale  

3 Limozin Emmanuel  CNCalédoniens  Série nationale  

4 Mary Thibaut   CNCalédoniens  Série nationale et eau  
 5 Oswald Thomas   CNCalédoniens  Série nationale  
 

 
 

 
NATATION Synchronisée 

 

Les 3 meilleurs totaux de points des nageuses sélectionnées aux championnats de Nouvelle-
Zélande Age group  

 
Filles (3)  
1 Ladrech Elisa   Naïades Nouméa  

2 Carpentier Célia   Dumbéa natation  
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3 Jaubert Chloé   Naïades Nouméa 
 

 
 

Water–Polo 
 
 

Les 3 meilleurs joueurs à l’issue du championnat NC 2015. 
  

Garçons (3)  

1 Guillaume EMERY   CNCalédoniens  (Meilleur attaquant et meilleur buteur)  

2 Evan DOUELLON   CNCalédoniens  (Meilleur défenseur)  
3 Romain VEDOVELLI   CNCalédoniens  (Meilleur gardien) 
 

 
 

CATEGORIE AVENIR : 
CRITERES natation  
1. Nageurs et nageuses licenciés FFN en Nouvelle-Calédonie catégorie benjamin  

2. Nageurs et nageuses finaliste national trophée L.Zins  

3. Nageurs et nageuses sélectionnés trophée A.jany  
 

LISTE DES NAGEURS 
 

 
 
Filles (7)  

1 Barthelemy Stéphanie  Olympique Nouméa  
2 Chanudet Méline   CNCalédoniens  

3 Decaix Julie   Mt Dore natation  
4 Dubois Emily   CNCalédoniens  
5 Giraudeau Ilona   CNCalédoniens  

6 Grousset Emma   CNCalédoniens  
7 Kaateu Djoumilla   Mt Dore natation  
 

Garçons (10)  
1 Chenin Mathis   Dumbéa natation  

2 Chrétien Stephen  CNCalédoniens  
3 Dalverny Yanis   CNCalédoniens  
4 Dauvier Baptiste   CNCalédoniens  

5 Dedieu Brandon   CNCalédoniens  
6 Ghnassia David   Mt Dore natation  

7 Hudan Nathan   CNCalédoniens  

8 Jouve Justin   CNCalédoniens  

9 Tavong Vincent   CNCalédoniens  

10 Vian Alan    CNCalédoniens  
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Listes des officiels 

 
 

1. Proposition liste d’excellence officiels natation course 

1. officiel de série national 
2. Présence régulière  

3. Ne pas être retraité ni patenté  
 

RANG NOM PRENOM CATEGORIE CLUB 

1 BOULET STEPHANE A - FFN 11 DN 

2 MONDIN MARIANNE A - FFN12 MDN 

3 MONOT JULIEN A - FFN12 ON 

4 POGNON REGINE A CNC 

5 KLEIN NATHALIE A MDN 

6 DUBOIS YANN A CNC 

7 COPPIN STEPHANE A DN 

8 MICHEL PATRICIA A CNC 

9 MARCHAND JEROME B ON 

10 FREULON SANDIE B DN 

 
 

 
Liste FFN 13  

 
 Proposition de Stephane Boulet  

 

 

Les membres du Comité Directeur valident l’ensemble des listes 

  

7. Validation des accompagnateurs des déplacements sportifs. 
 
Marianne Mondin, informe le CD que dans le cadre de l’officiel en liste FFN il reste un 
déplacement à effectuer sur une compétition en métropole et propose que se déplacement se 
fasse dans le cadre des Oceania afin d’économiser sur un billet d’avion. Le CD valide la 

proposition, une lettre devra être faite dans ce sens à la fédération (Marianne/ Alisson).  
 
8. Questions diverses. 
 

Démission Poste de trésorier  
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Daniel BERNARD a donné sa démission du poste de trésorier, la présidente propose le poste 
aux membres présents, aucune candidature pour le moment, la présidente demande que les 

membres réfléchissent à la meilleure solution provisoire. 
 

    
Véhicule de location pôle Espoir (point Rouge) 
 

La location du véhicule de pôle représente un poste important loyer 102 000 frs + 20 000 
essence /mois. L’achat d’un véhicule neuf demande à être étudié et se révèle moins coûteux à 

priori avec un loyer mensuel d’environ 63 000 frs. Daniel VIASSONE proposerait d’effectuer 
l’entretien de ce véhicule potentiel.  
 

Budget  

Déplacement du mois de janvier (Brisbane/ Victoria) à revoir  

 

Fin de réunion 21h30 

 

Prochain Comité Directeur : 8 décembre 2015 à 18h00. 

 

Le secrétaire,                                                                      la présidente, 

Jean Claude Robin                                                          Catherine Tran Kiem 


